

Naše Topolčianky



september, číslo: 4/2005, Dvojmesačník obyvateľov obce Topolčianky

1. september Deň ústavy Slovenskej republiky

V minulosti bol tento deň venovaný deťom, ako prvý deň nového školského roka. Prečo Národná rada svojím uznesením priradila tomuto dňu nový význam? Je to predovšetkým dôrazom na dôležitosť tohto zákona zákonov. Ústava udáva vonkajší aj vnútorný charakter štátu a preto jej pripomenutie je aj formou sviatku. V tento deň by si mal každý občan pripomenúť, čo preň znamená ústava, odkiaľ prichádzame a kam smerujeme ako národ v srdci Európy. Aj v súčasnosti je tento deň venovaný najmä našim deťom, ale aj všetkým tým, ktorým nasledujúce slová preambuly ústavy nie sú ľahostajné.

My, národ slovenský, pamätajúc na politické a kultúrne dedičstvo svojich predkov a na stáročné skúsenosti zo zápasov o národné bytie a vlastnú štátnosť, v zmysle cirylo-metodského duchovného dedičstva a historického odkazu Veľkej Moravy, vychádzajúc z prirodzeného práva národov na sebaurčenie, spoločne s príslušníkmi národnostných menšín a etnických skupín žijúcich na území Slovenskej republiky, v záujme trvalej mierovej spolupráce s ostatnými demokratickými štátmi, usilujúc sa o uplatňovanie demokratickej formy vlády, záruk slobodného života, rozvoja duchovnej kultúry a hospodárskej prosperity, teda my, občania Slovenskej republiky, uznášame sa prostredníctvom svojich zástupcov na tejto ústave.

Pomník padlých hrdinov I. a II. svetovej vojny v novom šate

V uplynulých dňoch sme si pripomenuli jednu z najvýznamnejších udalostí novodobých dejín slovenského národa. Ozbrojené vystúpenie Slovákov bolo historickým zápisom do kroniky boja za pravdu a slobodu, naplnením slov piesne

„Kto za pravdu horí...“ Za oponou času však vždy stoja jednotlivci so svojimi osudmi. Tak aj z Topolčianok trinásť občanov ukončilo násilne svoje životy. Ich mená sú zvečnené na pomníku padlých hrdinov. Ľudské spomienky odchádzajú do zabudnutia a tak ako zub času na pomníkoch zanecháva svoju stopu, tak aj nám blednú spomienky. Proti tomu je potrebné znovu obnovovať pramene histórie a pamätné miesta, ktoré musia byť v ľahostajnosti ľudí výkričníkom. Jedným z praktických krokov ako nestratiť spomienky je aj rekonštrukcia Pamätníka padlých hrdinov na námestí v Topolčiankach. Pri návšteve vysokých predstaviteľov Mini-

sterstva obrany požiadala starosta Juraj Mesko o podporu pri obnove pamätníka. Dotáciou v hodnote 100.000,- Sk mohla byť uzavretá zmluva s firmou TOKYS z Partizánskeho na odstránenie nánosov a následnej konzervácii. Z výpisu vykonaných prác sa dozvedáme, že bolo vykonané čistenie postupne mechanickým, suchým, tlakovodným a chemickým procesom. Bola odstránená mikroflóra (machový a plesňový nános v póroch), opravené zvetrané časti, odstránené soli po kyslých dažďoch, obnovené písmo, stabilizácia a morenie povrchu. Celkové náklady činili



124.400,- Sk, pričom obec zo svojho rozpočtu prispela sumou presahujúcou dotáciu.

Ved. redaktor R.Kazík

Príhovor k spolurodákom

Som povďačný redakcii týchto novín, že sa môžem takouto cestou prihovoriť každej rodine mojej rodnej obce a všetkým srdečne pozdraviť.

V novembri bude tomu už 58 rokov, čo som legálne odišiel do Ríma, kam ma poslal trnavský biskup študovať. Za tie roky zostárla nielen moja generácia, ale "zostárla" i naša obec, lípy na Hlavnej ulici, domy. Vyrástli nové generácie, nové domy. Moje spomienky však zalietajú do mladých študentských rokov, na duchovné stretnutia na fare s vtedajším kaplánom, na jeho nadšenie pre prácu s mládežou najmä v Združení katolíckej mládeže, na divadlá, akadémie a iné kultúrne a duchovné podujatia na povznesenie spolurodákov.

Prišla vojna. Po nej nová situácia s prvými príznakmi prenasledovania cirkvi. Za svoju činnosť sme boli vypočúvaní tajnou políciou. No nedali sme sa však odradiť.

Dnes je už doba iná. Zmenená do nepoznania, tak z duchovného, náboženského ako aj kultúrneho, politického i sociálneho hľadiska. Duchovným pastierom sa pracuje omnoho ťažšie. Najmä s mládežou.

Naša obec čaká na vonkajšiu obnovu. Do toho treba investovať veľké peniaze. Na obnovu a obrodu však čaká i naša mládež. Tam treba investovať najmä duchovný kapitál, dobrú vôľu a ochotu. A to zo strany všetkých. Duchovných i veriacich. Každý rodiny. Všetci chceme mať nielen krásnu obec, ale predovšetkým krásnu a zdravú mládež, krásnu

a zdravú nielen zvonka, ale i zvnútra. To vyžaduje neustálu a trpezlivú spoluprácu všetkých s vašimi kňazmi.

Na budúci rok prídu do našej obce i rehoľné sestry z Kongregácie milosrdných sestier svätého Kríža, rehole našej mučenice blahoslavenej sestry Zdenky. Budú sa venovať najmä dievčatám, ale i starým a chorým. Dúfam, že ich všetci s láskou prijmete a s radosťou im zveríte svoje nežné ratolesti. Modlím sa za Vás všetkých, za lepšiu budúcnosť a za všestranné povznesenie našej obce. Všetkým Vám udeľujem svoje biskupské požehnanie.

Mons. Jozef Zlatňanský
biskup

V Topolčiankach budeme mať DOM BLAHOŠLAVENEJ SESTRY ZDENKY. V nedeľu dopoludnia - 4. septembra 2005 Mons. Jozef Zlatňanský posvätil na Cintorínskej ulici základy pre novostavbu DOMU BLAHOŠLAVENEJ SESTRY ZDENKY. Posviacka sa konala za prítomnosti dôst. p. Michala Gondy a skupiny veriacich. Modlitbou Otec biskup požehnal započaté stavebné dielo a všetkých, ktorí budú na ňom pracovať.

A.L.

Po dvoch mesiacoch opäť v škole

V pondelok 5. septembra 2005 sa začalo vyučovanie na všetkých školách v SR pre školský rok 2005/2006. V tento deň bolo slávnostné otvorenie nového školského roka v priestoroch našej základnej školy o to významnejšie, že jedným z hostí, ktorí sa zúčastnili otvorenia bol aj náš rodák, Mons. Jozef Zlatňanský, ktorý po slávnostnom otvorení odslúžil sv. omšu s "Veni Sancte Spiritus" v rímskokatolíckom kostole pre žiakov a učiteľov. Po prvom slávnostnom dni sa život v škole rozbehol na plné obrátky a 445 žiakov rozdelených do 18 tried si začalo plniť svoje školské povinnosti podľa rozvrhu hodín.

Do budovy hornej školy boli umiestnení žiaci dvoch prvých tried a jednej tretej. V dolnej škole sú žiaci druhého, štvrtého až deviateho ročníka.

Personálne obsadenie školy pozostáva z 28 pedagogických a 10 správnych zamestnancov.

Po 38 rokoch odpracovaných v školstve a 22 rokoch pôsobenia v našej škole odišla z radov pedagogických pracovníkov p. uč. Alžbeta Judinová (Tv-Tech. vých.). Chcel by som jej aj touto cestou poďakovať za dlhoročnú prácu pri výchove mladej generácie v našej škole a popriať do ďalších rokov hojnosť zdravia. Na uvoľnené miesto spomínanej p. učiteľky bola prijatá p. uč. Hudcová



a tiež bola prijatá p. uč. Ulianková, ktorá bude vyučovať predmety matematiku a fyziku.

Vzhľadom na skutočnosť, že v tomto šk. roku budú dve triedy v prvom ročníku, rozšírila rady učiteľov na 1. stupni p. uč. Ondriášová. Po roku materských povinností sa vracia p. uč. Hlavatá - anglický jazyk. To sú zmeny v oblasti personálneho obsadenia školy.

V oblasti prípravy školy na nový školský rok sa počas prázdnin pracovalo v rámci finančných možností. Podarilo sa zrealizovať viaceré opravy, technické riešenia, či zlepšenia estetického vzhľadu. Za najväčšiu a najnáročnejšiu opravu považujem rekonštrukciu sociálnych zariadení pre učiteľov a žiakov na prízemí budovy dolnej školy.

Ďalej sme zmodernizovali pomocou rodičov a sponzorov cvičnú kuchynku, vybavili novšou kuchynskou linkou, elektrickými spotrebičmi a ďalším kuchynským zariadením tak, aby dievčatá pod odborným dozorom

mohli nazrieť do čarov kuchárskeho umenia.

Viaceré priestory školy boli vymalované a upravené. V priestoroch školského stravovania sa maľovali tri miestnosti a menili vodovodné batérie. Keď som pri maľovaní, musím spomenúť aj maliarske práce v triedach a na chodbách. Žiakov pri nástupe do školy 5. septembra čakali čisté, upravené a vyzdobené nielen triedy, ale aj priestory oboch budov školy.

Prial by som si, aby si to žiaci vážili a zachovali počas celého školského roka, aby sme sa z pekného estetického prostredia mohli všetci stále tešiť.

V závere by som chcel poďakovať všetkým, ktorí sa podieľali na náročných prácach počas letných prázdnin v škole a vysloviť želanie, aby aj tento už rozbehnutý školský rok bol úspešný, aby sme na jeho konci s radosťou a hrdosťou mohli hodnotiť, čo sme za desať mesiacov spolu dokázali.

Mgr. Jozef Barát
riaditeľ ZŠ

Stalo sa v Topolčiankach pred 470 rokmi...

Táto hrôzostrašná história spadá do obdobia po bitke na MOHÁČSKOM POLI (na juhu Maďarska pri meste Moháč), ktorá sa odohrala 29. augusta 1526. Došlo k stretu mohutnej tureckej armády na čele ktorej bol sultán SOLIMAN a podstatne menšej vo velení nesvornej uhorskej armády na čele s kráľom LUDOVITOM II. Uhorská armáda utrpela ťažkú porážku. Okrem množstva vojakov zahynuli v boji poprední štátni i cirkevní hodnostári (obaja arcibiskupi a päť biskupov). Mladý kráľ zahynul v močiaroch, keď utekal z boja.

O uvoľnený trón sa začali uchádzať dvaja záujemci - a to sedmohradský vojvoda JÁN ZÁPOLSKÝ a FERDINAND I. HABSBURGSKÝ, brat cisára KAROLA V. (nemecký cisár). Obaja uchádzači boli zvolení uhorským snemom, síce v rôznom čase a na rôznych miestach. Obaja boli korunovaní za kráľa, opäť na rôznych miestach, nitrianskym biskupom Štefanom Podmanickým. A tak nastal boj kráľov o sympatizantov z radov šľachty, ktorú si získavali rozdávaním majetkov. Boje medzi nimi trvali 12 rokov. A práve toto je obdobie, do

ktorého spadá dátum 1. apríl 1535 - 9 rokov po bitke pri Moháči - dátum, týkajúci sa Topolčianok. V tom čase na Hrušove sídlila rodina Záblatných. Traja bratia boli štúpenkami Jána Zápoľského, dvaja bratia so strýkom - opäť svätobeňadického kláštora sa hlásili k zákonitému kráľovi Ferdinandovi I. Istili sa ako rodina na dve strany. Hrušovskí prijali na hrade ešte aj tureckú posádku, ba zriadili pre ňu aj mohamedánsku modlitebňu.

Medzi pánmí Hrušova - Záblatnými a pánmí Topolčianok sa vyostrovali susedské vzťahy - kradli si dobytok, podpaľovali majere, ohovárali sa - robili si zle. Politicky i vojensky silnejší páni z Hrušova sa rozhodli situáciu riešiť napadnutím Topolčianskej pevnosti aj za pomoci tureckej posádky. Stalo sa to 1. apríla 1535.

Pevnosť obklúčili, príslušníkov rodiny topolčianskych feudálov pochytili, Ladislava prestrelili šípom, potom ho dorazili strelou z pušky do hlavy. Jeho brata Františka zviazali a hodili do plameňov ohňa. Františkových synov Juraja a Tomáša spúťali a stýrali do krvi. Pevnosť vyrabovali

a podpálii. Odvliekli všetok dobytok. Boje pokračovali v dedine, kde padlo za obeť dvadsaťosem poddaných. Ostatných ako zajatcov za dozoru tureckých vojakov hnali na Hrušov.

Trvalo desaťročia, kým sa topolčianska šľachta z tohoto masakru spamätala. Vypálená pevnosť stála v priestoroch nádvorja dnešného kaštiela. Do pôvodného stavu už nikdy obnovená nebola. Až Ján Topolčiansky, zdatný bojovník, stratég a politik (jeho žulový reliéf je umiestnený vo vstupnej časti nášho kostola) v rokoch 1575-1578 vybudoval skutočnú pevnosť. Neobnovil pôvodný starý hrad, ale položil základy nového v jeho okolí, čím položil základy dnešného kaštiela. Nadzemné rozvaliny starého hradu slúžili ako zdroj stavebného materiálu pre novú pevnosť. Vyťažené priestory sa používali ako smetisko, čím vlastne podzemné časti boli okolo stavby zakonzervované.

Ospravedlňujeme sa autorovi článku: "Už 80 rokov znie hlasol našich zvonov", ktorý bol uverejnený v minulom čísle Naše Topolčianky. Chýbajúca časť :

5. Piaty zvon bol dodaný dodatočne. Je na ňom nápis: Venovalo potravinové družstvo, Topolčianky 1925. **Na našej kostolnej veži je spolu päť zvonov.**

Nezabúdame

S pocitom hlbokého smútku sme sa 9. augusta 2005 rozlúčili na miestnom cintoríne so vzácnym človekom, rodákom z Topolčianok MUDr. Michalom Kazíkom, ktorý desaťky rokov pracoval ako obvodný lekár v našej obci.

V duchu sme si premietli celý jeho život, život profesionálneho lekára, jeho úctu k pacientovi, ochotu kedykoľvek mu pomôcť. Ako lekár vedel, aký význam pre záchranu človeka má krv. Odviedol nesmierne množstvo práce pri organizovaní hromadných odberov krvi. Výsledkom jeho dlhoročného snaženia je dnes množstvo darcov krvi z Topolčianok a okolia - držiteľov Janského plakety. Túto jeho prácu ocenili i ústredné orgány vtedajšieho ČSČK.

Ako lekár poznal význam športu pre život človeka. Organizačnej práci v telovýchove venoval skoro celý svoj voľný čas. Bol lekárom reprezentatívneho futbalového družstva juniorov, neskôr lekárom reprezentantiek v pozemnom hokeji, s ktorými sa zúčastnil v roku 1980 OH v Moskve. Pracoval v telovýchovných orgánoch od miestnych až po ústredné. Jeho práca bola ocenená najvyššími vyznamenaniami v telovýchovnom hnutí. Skoro štyri desaťročia bol predsedom TJ v našej obci. Jeho nesmiernym a obetavým úsilím s pomocou ďalších nadšencov športu bol v roku 1966 daný do užívania náš športový areál, ktorý bol pod jeho vedením postupne dobudovaný a začal slúžiť širokej športovej verejnosti.

Svoju prácu vykonával s veľkou láskou a nadšením a tá sa natrvalo vryla do povedomia všetkých nás.

Za to mu patrí vďaka, uznanie nás všetkých, bývalých spolupracovníkov v telovýchovnom hnutí, hnutí ČK, ale i všetkých obyvateľov našej obce.

Mgr. Ladislav Šusták

Odhalené boli až pri archeologickom výskume r. 1990, kedy boli dokázané stopy skazonosného požiaru z prvej polovice 16. st. Pri výskume bola zistená rozloha pôvodnej pevnosti, účelové miestnosti a nájdené množstvo artefaktov, ktoré dosiaľ zreštaurované, očíslované nachádzajú sa v depozíte Slovenského archeologického ústavu v Nitre. Archeologický výskum viedol PhDr. Matej Ruttkay, CSc.

Nájde sa raz miesto pre uvedené dedičstvo v našej obci v Topolčiankach?

A. Lukáčová

Úspech za drinu

Na výročnej schôdzi DHZ 19. februára 2005 bola jednou z výročných úloh aj účasť na národnom kole SR. Takáto úloha vyžaduje veľa síl a schopností súťažiacich a začať s prípravou družstiev. Veliteľ DHZ p. Orolín Jaroslav začal s prípravou družstiev mužov, dorastencov a dorasteniek. Táto príprava vyžadovala veľa času a trpezlivosti. Prvé súťaže prebiehali už v mesiaci máj, naše družstvá sa zúčastnili na rôznych súťažiach v rámci okresu Slovenska a Moravy.

Hlavnú pozornosť sme zamerali na súťaže PP DHZ, nakoľko tento rok bol postupový do vyšších súťaží. Okresná previerka pripravenosti DHZ sa uskutočnila 12. júna na štadióne Tatranu. Naše súťažné družstvá postúpili na krajskú pre-

vierku do krajského kola, čo je historický úspech. Krajské kolo PP DHZ bolo 9. júla v Šahách. Napriek daždivému počasiu sa nám dарило v štafetovom behu a vo vodnom útoku. Naše družstvá dosiahli najlepšie časy v štafetovom behu. Vo vodnom útoku družstvo mužov ako jedině dosiahlo čas pod 20 sek. a to 19,33 sek. Družstvo dorastencov bolo tretie a naši muži zvíťazili s náskokom 7,3 sek. pred Kozárovcami. Dorastenky skončili druhé. V národnom kole v Šuranoch, ktoré sa uskutočnilo 6. augusta naši dorastenci dosiahli najlepší čas v štafetovom behu a celkovo sa umiestnili na treťom mieste v rámci republiky. Družstvo mužov tak ako v roku 2003 v Lipanoch sa umiestnilo na krásnom treťom mieste.

Všetkým súťažiacim patrí naša vďaka za úspešné reprezentovanie našej obce a organizácie v rámci republiky. Veď i veľké mestá by boli spokojné s takouto reprezentáciou. Touto cestou chceme poďakovať nášmu obecnému úradu a najmä starostovi p. Jurajovi Meskovi za podporu a materiálnu pomoc pri príprave našich družstiev. Veríme, že úspechy, ktoré naše družstvá dosiahli v tomto roku a ešte dosiahnu, budú robiť dobré meno obci Topolčianky.

Výsledky na iných súťažiach - Pohár starostu obce Topolčianky a ďalších, na ktorých sa ešte zúčastníme Vám sprostredkujeme v ďalšom čísle Našich Topolčanok.

Vladislav Krajčo

Na brehoch Oravy

Naši občania, ktorí majú radi dychovú hudbu a fandiá nášmu Topolčančeku si určite všimli, že okrem pekných letných krojoch sa na 1. mája predstavili v krásnych uniformách, ktoré pre našich mladých zabezpečil bezplatne jeho manažér a zakladateľ Dr. Ernest Haspra. Tomu sa to podarilo na základe dobrých vzťahov s rodinou Ooijen z Gachnangu /Švajčiarsko/, hlavne p. Marte rod. Šuvadovej /rodáčke z Trenčína/ a jej manželovi Paulovi, ktorí tieto uniformy, ako aj finančnú pomoc pre náš MDO Topolčanček darovali. Preto využijeme túto príležitosť, aby sme im aj touto cestou srdečne poďakovali. Chceme poznamenať, že p. Marta takúto službu sprostredkovala aj iným hudobným súborom, čo svedčí o tom, že si Slovensko váži ako svoju rodnú vlasť a aj touto formou chce našej kultúre pomôcť, za čo jej patrí vďaka všetkých, ktorí túto činnosť vykonávajú. Poďakovanie patrí aj nášmu obecnému úradu, hlavne starostovi p. Jurajovi Meskovi a členom kultúrnej komisie, ktorí sa na tejto pomoci podieľali a tiež Združeniu dychových hudieb Slovenska.

"Na brehoch Oravy" je článok, ktorý o ceste dychového orchestra Neukirch.Egnach po Slovensku v máji tohto roku napísala p. Marta Ooijen zo Švajčiarska. Tento článok napísala pre "Slovenské zvesti" /časopis Slovákov žijúcich vo Švajčiarsku/. Keďže súbor navštívil aj Topolčianky, z článku vyberáme: "...Prehliadka Topolčanok začala vo Vinárskych závodoch, kde stáčil len väčší dúšok dobrého vína a chýbajúci nočný spánok sa

znovu ohlásil. Ospravedlňujem sa Vinárskym závodom v Topolčiankach za unavených švajčiarskych ochutnavačov vína, ale ako správni hudobníci si po koncerte osviežujú hrdlá a nie pred ním. Prehliadka známeho historického žrebčína bola pre všetkých zážitkom. Koncert v priestoroch topolčianskeho zámku spoločne s mládežníckym dychovým orchestrom /MDO/ Topolčanček bol pre zúčastnené publikum určite príjemným nedeľným posedením pri hudbe. MDO Topolčanček sa predstavil na koncerte v uniformách, ktoré dostal od švajčiarskeho dychového orchestra z Wohlenu a ako odmenu za uniformy nám pripravila obec výbornú večeru pre všetkých účastníkov. Táto prebiehala v radostnej nálade.

Dirigentke orchestra sa dostalo veľkej pochvaly a ako odmenu dostala obraz s námetom slovenskej prírody. Na tomto mieste sa chcem za všetkých zúčastnených poďakovať obci Topolčianky za nezabudnuteľný zážitok, za perfektnú organizáciu. Veľká zásluha patrí starostovi p. Jurajovi Meskovi a p. Dr. Ernestovi Hasprovi, ale i všetkým ostatným, ktorí sa nám venovali a zatlieskali. Prajeme MDO Topolčanček veľa úspechov, vytrvalosti, aby mohli Topolčianky vždy tak reprezentovať ako v nedeľu počas spoločného koncertu a tiež i nadšeným hraním pri spoločnom posedení. Orchester NE i poslednú noc využil na zaujímavé diskusie ohľadom Slovenska."

Marta a Paul van Ooijen

Zo života SZZP a KS

Naša organizácia svoju činnosť a prácu uskutočňuje na základe plánu práce, ktorý sa schvaľuje na výročnej schôdzi. Ako každý rok, tak i tento sme začali fašiangovým posedením s kultúrnym programom a s podávaním tradičných šišiek a čaju. V programe sa nám predstavil FS Topolnica a žiaci MŠ na ulici SNP. O histórii krížov nám porozprával p. František Beňuš. V priebehu schôdze sme sa zamerali na plánované akcie a finančný rozpočet. V apríli sme uskutočnili prednášku za účasti MUDr. Mičudovej a Mgr. Koložkovej. Dňa 24. mája sme uskutočnili spoločenské posedenie "Samí seba" zamerané na vlastnú tvorbu našich členov. Na záver bola obľúbená tombola s drobnými cenami. Pre veľký zá-

ujem o výlet do Čierneho Balugu a Banskej Bystrice bolo potrebné zabezpečiť dva autobusy. Navštívili sme drevársky skanzen. Jeho terén bol náročný a preto starší členovia mali možnosť oddýchnuť si v chládku pri dobrom pive. Po nákupoch v Brezne sme pokračovali do Banskej Bystrice, kde sme si prehliadli mesto.

V rámci spoznávania nášho okolia sme 18. augusta uskutočnili návštevu obce Skýcov, ktorej sa zúčastnilo 65 našich členov. Mali možnosť prezrieť si ukážku pálenie vápna starostom obce p. Gahérom, navštívili sme pamätnú izbu a kaštieľ. V priestoroch rekreačného zariadenia "Breziny" sme privítali nášho starostu p. Juraja Mesku, ktorý nás prišiel

Regionálna výstava

Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov na základe vzájomnej dohody so ZO SZZ v Zlatých Moravciach pripravuje Regionálnu výstavu ovocia, zeleniny a okrasných kríkov, ktorá sa uskutoční v dňoch 14. - 17. septembra 2005 v našom DKS vo veľkej sále.

Očakávame, že sa jej zúčastnia záhradkári, ale aj ostatní občania nielen z našej obce, ale aj z nášho blízkeho okolia. Okrem záhradkárov, tak, ako aj na minulých výstavách, sa budú prezentovať aj naše miestne podniky - Národný žrebčín, Vinárske závody, Globalprogress a Lesy OZ Topolčianky. Výtvarnými prácami sa budú prezentovať žiaci ZŠ, čím spustia výstavu a preukážu svoj vzťah k prírode a záhradkárstvu, čiže bude sa na čo pozeráť.

Výstava bude otvorená 14. septembra 2005 od 16.00 hod. do 20.00 hod. a 15. - 16. septembra 2005 od 9.00 hod. do 18.00 hod., 17. septembra 2005 od 9.00 hod. do 14.00 hod. Vystavovatelia, ktorí nenechávajú exponáty pre naše školy si ich môžu vyzdvihnúť v sobotu 17. septembra 2005 od 14.00 hod. do 20.00 hod. Výstavu navštívia najvyšší predstavitelia republikového a okresného výboru SZZ, delegácia Nitrianskej kráľovskej vínnej cesty a občania záhradkári z celého nášho okolia, ktorých aj touto formou srdečne pozývame.

Výbor túto najväčšiu akciu pripravuje zodpovedne a verí, že bude úspešná.

Výbor ZO SZZ

pozdraviť a odpovedal na naše otázky týkajúce sa budúcnosti Topolčanok. V kultúrnom programe nám zahrali a zaspievali členovia SZZP. K dobrej nálade sa pridal aj správca zariadenia p. Štefan Orolín. Po dobrom guláši sme navštívili známe studničky, vystúpili na rozhladňu a nazbierali aj pár húb. Príjemná bola aj opekačka. Všetci spokojní a príjemne unavení sme odchádzali domov. Naša organizácia bude pokračovať v plnení plánu a 20. septembra sa uskutoční zájazd do Smoleníc a Piešťan. V jesených a zimných mesiacoch bude naša činnosť zameraná na akcie v kultúrnom dome.

Veríme, že na činnosti organizácie sa budú podieľať členovia svojou účasťou a činnosťou aspoň tak ako doteraz.

Krajčo Vladislav,
predseda SZZP

Informácie starostu o činnosti v obci

Vážení spoluobčania, využívam tento priestor a v mojom príspevku by som Vám chcel priblížiť najdôležitejšie aktivity z oblasti kultúrno - spoločenského života v obci a tiež aktivity investičné.

Najdôležitejšou kultúrnou akciou z môjho pohľadu bolo zahájenie Kultúrneho leta 2005 dňa 3. 7. 2005 na nádvorí zámku. O zahájenie sa postaral mládežnícky dychový orchester Topoľčanček. Dnes, keď Vám bolo doručené do Vašich domácností toto číslo Našich Topoľčanok je už kultúrne leto 2005 len spomienkou, ale ja verím, že výber súborov a interpretov bol dobrý a svojimi vystúpeniami Vám spríjemnili nedelňé popoludnia v mesiacoch júl - august.

Z oblasti investičných akcií som rád, že akcie, ktoré som spomenul v minulom čísle Našich Topoľčanok sa nám podarilo dotiahnuť do úspešného konca a to konkrétne cyklistický chodník medzi obcami Topoľčianky a Žitavany, ktorý bol daný do užívania k 15. 7. 2005.

Ďalšou akciou, ktorá bola dokončená, je čerpacia stanica ČS1 na kanalizačnej stoke ul. Mlynská, ktorá bola uvedená do prevádzky v mesiaci júl 2005 a tým aj sfunkčnenie uvedenej kanál. stoky a možnosti pripojenia domácností na ul. Mlynskej a SNP na verejnú kanalizačnú sieť.

V súčasnosti pokračujú práce na pasportizácii dopravného značenia v obci, kde na jednotlivých uliciach v obci boli osadené nosné stĺpiky pre dopravné značky. Termín dokončenia uvedenej pasportizácie s odsúhlasením Dopravného inšpektorátu v Nitre - je september 2005.

V priebehu mesiaca júl na základe našich žiadostí nám boli poskytnuté nasledovné dotácie, dotácia z Ministerstva životného prostredia - vo výške 2 600 000,- Sk na kanalizáciu. Z uvedenej dotácie sa v druhej polovici mesiaca august začala realizácia odkanalizovania ul. Dlhovského.

Druhou dotáciou je dotácia z Ministerstva financií - vo výške 300 000,- Sk, ktorá bude použitá na rekonštrukciu verejného osvetlenia, keď postupne na jednotlivých uliciach v obci zrealizujeme výmenu súčasných svetelných zdrojov za zdroje úsporné. Poslednou dotáciou bola dotácia z Ministerstva vnútra vo výške 100 000,- Sk, ktorá bola určená na obnovu pamätníka padlým, ktorý sa nachádza pri vstupe do parku. V súčasnosti realizujeme vysprávkovanie miestnych komunikácií asfaltovou hmotou, ktoré sme chceli realizovať v prvej polovici augusta, avšak kvôli nepriaznivému počasiu sme museli túto akciu presunúť na začiatok septembra.

Vážení spoluobčania, ako sa nám podarilo uvedené aktivity zrealizovať, o tom Vás budem informovať v najbližšom čísle Našich Topoľčanok v mesiaci októbri 2005.

Juraj Mesko
starosta obce

Krstiny

Dokončenie z minulého čísla

Krst - sviatosť krstu - sa konal spravidla v nedeľu po veľkej sv. omši. Slávnostne ustrojené krstní rodičia vzali krstniatko oblečené do najkrajšej košielky s kráglikom, parádnom čepčekom, zabalené do čipkou ozdobeného vankúša, ktorý bol ovinutý „vyklbancom“ - pevná vytkávaná stuha. Všetko prikryli bielym strapcovým ručníkom. Krstná matka - kmotrička vzala dieťaťko na ruky a ešte ho upevnili „odevákom“ - širší dlhý pás - okolo bedier mládež kmotričky. Krstní rodičia pri odchode do kostola sa lúčili slovami: „Berieme Vám ho ako pohánča a prinesieme Vám ho ako pokrsteného kresťana.“ Do kostola išli v sprievode babice. Pri krste sa spravidla dávalo meno rodičov, starých rodičov alebo krstných rodičov. Boli však farnosti, kde duchovný dal meno podľa svätca, ktorý pripadal na dátum narodenia dieťaťa. Po návrate z krstu krstní rodičia zahlásili: „Zobrali sme Vám pohánča a prinesli sme Vám kresťanča.“ Keď uplynulo šesť týždňov od narodenia dieťaťa, rodička - matka - šestonedielka slávnostne ustrojená i s vyparádeným dieťaťkom v doprovide babice išla do kostola na úkon zvaný „vádzka“. Kňaz jej dal do ruky zapálenú sviecu, odriekal modlitby, požehnal ju. Potom s babicom išli na oferu okolo oltára. Posledný úkon bol, že sa pred Bohostánkom v ruke s horiacou sviecou pomodlila za ochranu svojho dieťaťa a pomoc božiu. Týmto úkonom bol krst ukončený.

Krstiny boli udalosťou, kde sa zišla široká rodina. Jedlo sa, pripájalo sa a bolo veselo.

V druhej polovici XX. stor. nádielka kmotrovcov sa rozšírila - hovorilo sa tomu, že sa nesie v šiestych rukách - teda dobroty niesli tri ženy, každá dve misy: koláče, zákusky, torty, vyprázané mäso, flaše - alkohol a najnovšie „srnčí chrbát“ a penová torta.

Krstné dary sa tiež menili čo do obsahu i hodnoty. Pôvodne sa dávalo pár koruniek, čo bohatší zlatku či dukát. Neskôr retiazka na krk, dievčatkám náušničky.

Sviatosť krstu, ktorou sa dieťa včleňuje do rodiny kresťanskej sa nezmenila. Zmenili sa iba zvyky, tvorcami ktorých je generácia, ktorá žije v istej dobe.

František Beňuš

Burza kníh a časopisov

Obecná knižnica v Topoľčiankach pripravuje v dňoch 13. - 14. októbra 2005 už tradičnú burzu kníh a časopisov. Pokiaľ máte vo svojich domácnostiach knihy, ktorých by ste sa dokázali vzdať, prosíme Vás prineste nám ich do Obecnej knižnice, popri prípade zavolajte na tel. č. 630 12 63 a na ďalšom postupe sa dohodneme.

- knižnica -

Skauti z Topoľčanok pomáhali Tatrám

Naši skauti majú k prírode osobitne blízky vzťah. Preto sa ich hlboko dotkla prírodná katastrofa, ktorá postihla časť Tatier v novembri 2004. Na výzvu „Dobrovoľníci pre Tatry“ odpovedali naši skauti svojou účasťou. Preto sme sa pýtali jedného z účastníkov pomoci Lukáša Laktiša.

Kolko bolo účastníkov?

Na tomto projekte sa zúčastnilo 950 dobrovoľníkov z 12 krajín Európy.

Aká bola vaša úloha?

Šlo predovšetkým o odstránenie haluziny a inej drevnej hmoty po ťažbe z priestorov škôl a zariadení. V spolupráci s Lesmi TANAP-u sme odstraňovali kónare a zničené porasty z okolia železnice ako protipožiarnu prevenciu. Upravovali sme plochy

v priestoroch, kde sa bude konať výsadba nových stromčekov.

Co vás najviac zaujalo?

Spolupráca s ochranárskym združením „Ludia a voda“. Išlo o zaujímavú prácu na protipovodňovej ochrane, opatreniach na zvýšenie retencie (zachytávanie) zrážkovej vody na svahoch. Budovali sme malé vodné nádržky a na vodných tokoch meandre - prirodzené zábrany, aby prúd vody nestekal príliš prudko, čím by rýchlo odvedol potrebnú vlahu a mohol spôsobiť odplavenie pôdy potrebnej k obnove porastov.

Aká bola vaša odmena?

Dobrý pocit, že sme pomohli naším Tatrám, že sme boli užitoční. Možno to aj bola odpoveď na to, aký sú skauti prospešní.

Spracoval R.Kazík

ĎAKUJEME !

Chceli by sme sa poďakovať za všetkých čitateľov Obecnej knižnice Topoľčianky p. Ludmily Brunnerovej, (rod. Blitovej, rodáčka z Topoľčanok) knihovničke z Peržalky. Bola nám ochotná pomôcť obohatiť našu knižnicu. Prostredníctvom nej sa k nám počas prázdninových mesiacov t.r. dostalo vyše 300 hodnotných kníh.

- knižnica -

Ohliadnutie za kultúrnym letom



Počas dvoch prázdninových mesiacov, v júli a v auguste, sa so začiatkom o 17.00 hodine konali podujatia v rámci Kultúrneho leta 2005. S vystúpením speváckeho súboru Skerešovanka a mládežníckej dychovky Obyčanka z Obyč sme úspešne završili tohtoročné kultúrne leto, ktorého spoluorga-

nizátormi boli Obecný úrad Topoľčianky a JMF ZOO v SR - zámok Topoľčianky. Nedovoliť nám nespomenúť v prvom rade tých, ktorí sa finančne podieľali na týchto podujatiach: Vinárske závody s.r.o., Národný žrebčín š.p., Global Progress a.s., Šampiňonáreň, Gazdovský hostinec s.r.o.,

Milla Top s.r.o., Zámocká vináreň Rašto Šabo, Obecný úrad Topoľčianky a zámok Topoľčianky. Potešili sme sa tónmi hudby, spevu a tanca v podaní: MDO Topoľčanček, FS Inovec, Carmina Vocum, Jelenček a Jelenka z Jelenka, spevák Robo Kazík, DS Podhrušován, FS Topolnica, DH Skýcovanka, SS Skerešovanka a MD Obyčanka z Obyč. Sprievodným podujatím bolo sprístupnenie priestorov Miestneho národopisného múzea od 15.00 hod. - 17.00 hod. Návštevníci si mali možnosť prezrieť múzeum s odborným výkladom jej správkyni p. Anny Lukáčovej. Všetky podujatia boli úspešné, čo potvrdilo aj množstvo návštevníkov, nielen z Topoľčanok, ale aj z okolitých obcí.

- kultúra -

Národný žrebčín s majstrovským titulom

V dňoch 7. - 10. júla 2005 sa konali na pôde Národného žrebčína Topoľčianky Majstrovstvá Slovenskej republiky v drezúrovom jazdení a Medzinárodné drezúrne preteky CDI* Topoľčianky 2005.

V Topoľčiankach sa konal už druhý ročník medzinárodných pretekov, ale aj druhý ročník Majstrovstiev SR v drezúre telesne postihnutých športovcov. Aj tieto majstrovstvá sa konali spolu s otvorenými súťažami aj pre zahraničných jazdcov. Dôležitým faktom je to, že traja slovenskí športovci sa kvalifikovali na Majstrovstvá Európy telesne postihnutých športovcov, ktoré sa budú konať tohto roku v Maďarsku. Šport pre handicapovaných športovcov rozširuje ich aktivity a napomáha ich integrácii do spoločnosti. Pacientom trvale odkázaným na vozík ponúka kôň slobodný pohyb v prírode bez ohľadu na prekážky a nevidomým zapožičiava zrak. Možnosť zúčastniť sa súťaží zvyšuje sebavedomie postihnutých a dodáva mnohým zmysel života.

Titul majstra SR v drezúrnym jazdení telesne postihnutých športovcov si odniesla Katarína Jobbágyová s koňom RIVAL, ktorá štartovala za ŠK Šport Patronka Bratislava.

V sobotu a v nedeľu sa jazdilo prvé a druhé kolo majstrovstiev SR v drezúrnym jazdení. V poslednom období zaznamenávame nárast záujmu o toto náročné odvetvie jazdeckého športu. Vyhodnotené boli 3 kategórie jazdcov. V kategórii detí si majstrovskú medailu "vyjzdila" Illyová Zuzana na koni LOPÉZ/TJ Elán Čierna Voda Bratislava/. Osem jazdeckých dvojíc nastúpilo do súťaže o Majstra SR v kategórii juniorov. Svoje zastúpenie v tejto súťaži mal aj NŽ Topoľčianky s jazdkyňou Michaelou Hornou s dvoma koňmi. S koňom FÁVIO sa M. Horná stala Majstrom SR v kategórii juniorov a s koňom FANTOM obsadila bronzovú priečku. Deväť jazdcov z celého Slovenska nastúpilo do súťaže o Majstra SR v kategórii seniorov. Najlepšie sa darilo reprezentantom Dan Clubu Bratislava - Danielovi Zdenovi, ktorý si majstrovský titul odniesol

s koňom Walt Whitman.

Početne boli zastúpené aj medzinárodné súťaže, ktoré rozhodovali medzinárodní rozhodcovia, ktorých menovala Medzinárodná jazdecká federácia /FEI/, dokonca priletela rozhodovať rozhodkyňa až z Nového Zélandu p. Mary Robins.

V tomto roku bola účasť a záujem zahraničných jazdcov skutočne obrovský, okrem domácich jazdcov sa súťaže zúčastnili reprezentanti Maďarska, ČR, Poľska a dokonca aj Belgicka. NŽ organizoval v poradí už druhý ročník týchto medzinárodných pretekov. Je poctou pre NŽ, že medzinárodná jazdecká federácia /FEI/ poverila NŽ Topoľčianky ako organizátora tohto podujatia. S priaznivými ohlasmi sa tieto preteky stretli aj na medzinárodnej internetovej stránke - oficiálne venovanej drezúrnemu športu v Európe, kde ihneď po skončení pretekov bol publikovaný príspe-



vok o výsledkoch s uznaním vynikajúcej organizácie podujatia. O tom, že NŽ Topoľčianky drží skutočne krok s drezúrnym športom na medzinárodnej úrovni svedčí aj umiestnenie juniorskej jazdkyne M. Hornej /NŽ Topoľčianky/, kde v medzinárodnej súťaži CDI obsadila s koňom Fávio I. miesto a s koňom Fantom III. miesto.

Výkony podané vo vyšších medzinárodných súťažiach vyburcovali publikum v Topoľčian-

kach. V najťažšej medzinárodnej súťaži v nedeľu vyhrala maďarská reprezentantka Dallos Zsófia s koňom DRUPPY. Perličkou je, že tento koník sa narodil a bol odchovaný v NŽ Topoľčianky.

Víkend bohatý na majstrovské tituly, početné zastúpenie medzinárodných jazdcov v Topoľčiankach potvrdil vynikajúcu úroveň pretekov, ktoré boli organizačne pripravené na vysokej úrovni.

Ing. Emil Kovalčík, PhD.

Nahliadli sme do Zápisnice z tridsiateho verejného zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Topoľčiankach

Verejné zastupiteľstvo sa konalo dňa 11.8.2005 a zúčastnilo sa ho okrem starostu a prednostu aj sedem poslancov a asi dvanásť občanov. Starosta informoval o:

- finišujúcich prácach na cyklochodníku
- pracovnej ceste v Bavorsku
- zabezpečení a priebehu kultúrneho leta
- úspechoch hasičských družstiev na krajskom a republikovom kole pripravenosti
- návšteve prvej dámy pani Gašparovičovej v Topoľčiankach
- postupe osádzania nového dopravného značenia a schvaľovaním procesu u dopravného inžiniera
- dotácia na rekonštrukciu pamätníka padlých - 100 tisíc Sk
- dotácia na verejné osvetlenie
- dotácia na budovanie kanalizácie

V nasledujúcom bode programu predložil poslancom Správu o čerpaní rozpočtu hlav-

ný kontrolór obce Ing. Pavkov. Poslanci zobrali na vedomie čerpanie rozpočtu ku 30.6.2005 s pripomienkami na položky týkajúce sa plnenia rozpočtu v položke platby daní z nehnuteľnosti a TKO právnickými a fyzickými osobami. Vo výdavkoch zhodnotili náklady na činnosť kina, neúmerných nákladov na opravu a údržbu obecného traktora. K rozpočtovému plneniu v položke výstavby cyklo-chodníka a dopravného značenia obce. Príjmy spolu predstavovali 10.151 tisíc Sk, čo je 57% z rozpočtu. Výdavky spolu predstavovali 8.955 tisíc Sk, čo je 50% z rozpočtu. Poslanci vyjadrili spokojnosť k prebytkovému plneniu rozpočtu. V rámci rozpočtu obce predložil čerpanie finančných prostriedkov za ZŠ Mgr. Barát. Zdôraznil riziká financovania prevádzky, ktoré sú spôsobené zlým stavom plynovej kotolne, rozvodmi tepla, vody a elektroinštalácie. Príjmy pre ZŠ boli vo výške 4.764 tisíc Sk, čo je 48% z rozpočtu. Výdavky boli vo výške 4.437 tisíc Sk, čo je 45% z rozpočtu.

V ďalšom bode poslanci schválili Smernicu a finančnom riadení a kontrole v obci.

Smernica je potrebná pre súladenie so zákonnými požiadavkami a je v súlade s doporučeniami auditora. Poslanci schválili výšku nájomného za verejné priestranstvo pre bufet pred hotelom. Odsúhlasili vyradenie 71 kusov kníh z obecnej knižnice. Vo

veci odkúpenia časti obecnej parcely na Žikaveckej ulici poslanci doporučili materiál prejednať po doplnení dokumentáciou. Odsúhlasili otváracie hodiny v stánku s rýchlym občerstvením pred hotelom. V interpeláciách poslanci požiadali o vykonanie prehľadu platenia daní, o úpravu zábradlia cyklo-chodníka tak, aby nedošlo k možnému úrazu a umiestneniu posledného svietidla pri Žitavonoch v smere chodníka. Prečistenie kanalizačnej vpuste na križovatke Lipovej ulice a ulice SNP, opravu chodníka pri parkovisku drevoskladu Lesov SR. Prehodnotenie projektu kanalizácie s možnosťou prepojenia bytoviek a škôlky na jestvujúcu stoku na Mlynskej ulici. Občania sa zaujímali o:

- p. Mrázová oboznámila prítomných o prevádzke kina, ktoré je pre malý záujem v hlboké strate
- p. Haspra sa vyjadril kriticky k ponuke filmov v kine, vyslovil nespokojnosť so spoliehaním sa na financie z EU
- p. Kniebugl sa informoval na spôsob sledovania množstva odvezeného PKO
- Ing. Čepček upozornil na výkup pozemkov v areáli Tatranu Topoľčianky
- Mgr. Kuklová o zbere elektro-nického odpadu a opráv chodníkov a ciest

Na otázky občanov odpovedal starosta obce.

Zdroj- zápisnica č.7/2005

Chodník pre cyklistov v užívaní

Prepojením chodníka pre cyklistov medzi Topoľčiankami a Žitavanami sa splnil sľub, ktorý dal starosta a obecné zastupiteľstvo na začiatku svojho volebného obdobia. Na pohľad jednoduchá stavba však vyžadovala nemalé úsilie počnúc vysporiadaním majetku pozemkov pod chodníkom, vyčlenením prostriedkov rozpočtu a realizáciou. V minulosti tento úsek bol najnebezpečnejšou časťou cyklotrasy do Zlatých Moraviec, čím sme prispeli k bezpečnej premávke. Dĺžka chodníka je 360 m, šírka 2,45m, celkové náklady sú 1.112.811,10 Sk, pričom obec Žitavany prispela sumou 150.000,- Sk. Zostáva vyriešiť odvod dažďovej vody, ktorá sa hromadí v priestore nájazdu zo smeru Žitavany a osadenie dopravného značenia, ktoré vykoná Správa ciest na svoje náklady. RR

Zahájenie súťažného roka

Naši hasiči už tradične zahájili súťažnú sezónu 7. mája 2005 v moravskom Holešove, kde máme družobný Zbor dobrovoľných hasičov. Tento rok to nebola iba súťaž družstiev veteránov a zásahových jednotiek. Pri príležitosti 125. výročia založenia SDH, 60. výročia oslobodenia mesta Holešov a 30. výročia otvorenia Domu požiarnej ochrany sa uskutočnilo slávnostné odhalenie a vysvätenie sochy sv. Floriána. Za našu obec sa slávnostného aktu zúčastnil starosta obce, delegovaní členovia výboru DHZ a samozrejme súťažné družstvo. Počas vysviacky bola družob-

nému zboru venovaná krásne vyšíta pamätná stuha na historický prápor. V súťaži, ktorá je odlišná od našich súťaží sme obsadili 6. miesto. Presne v polovici mesiaca, teda 15. mája bola zahájená Okresná liga v hasičskom športe prvým kolom. Naše zmiešané družstvo mužov a dorastencov obsadilo 4. miesto a zmiešané družstvo žien a dorasteniek 8. miesto. Druhé kolo sa konalo 29. 5. a naši „muži“ obsadili 1. miesto a „ženy“ zhodné s prvým kolom. Deň predtým, 28.5. sme tretíkrát za sebou vyhrali súťaž o „Putovný pohár primátora mesta Nitra“ a stali

sme sa jeho trvalým držiteľom. V ten istý deň sme absolvovali i nočnú súťaž v Motešiciach, kde sa naši muži umiestnili na 13. mieste.

Najmladší hasiči „Plameňáci“ mali svoje okresné kolo 4. júna 2005. Našu obec i zbor reprezentovali družstvo dievčat a družstvo chlapcov. Dievčatá sa umiestnili na 2. mieste a chlapci na 3. mieste. O ďalších súťažiach, ktoré sú pred nami, Vás budeme informovať v ďalšom vydaní Našich Topolčianok.

Jaroslav Ondruška

Koho zaujíma futbal?

Uplynulá sezóna 2005 bola pre Tatran dosť neúspešná. Družstvo žiakov sa sice držalo úspešne v krajskej súťaži /III. miesto/, ale dorast vypadol po siedmich rokoch zo štvrtej ligy. V mládežníckych družstvách sa začal prejavovať nezaujem chlapcov o tento šport a tým aj nedostatok hráčov. Vypadnutie dorastu má na svedomí predovšetkým zbabraná jesenná časť. Družstvo mužov sa celú sezónu

potáčalo v spodnej časti tabuľky a len s vypätím všetkých síl sme zachránili súťaž aj pre nasledujúci rok. Aj v tomto kolektíve pocítujeme veľký nezaujem a nedostatok hráčov, keď niekedy bol problém dať dohromady celú jedenástku. Koncom júla sa výbor TJ pokúsil zvolať priaznivcov futbalu k stretnutiu, aby sme si pohovorili a rozobrali problémy futbalu v Topolčiankach, avšak stretnutia sa zúčastnilo len sedem občanov, ktorým asi jediným leží problém futbalu na srdci. Prítomných sme oboznámili so situáciou v TJ a podarilo sa nám vyriešiť problém trénera

dorastu a verím, že Gejza Bielik začne s budovaním úspešného družstva. Na stretnutí s takým malým počtom občanov som si uvedomil, že futbal a tým aj šport v obci je úplne na okraji záujmu. Má preto zmysel držať silou-mocou družstvo dospelých v súťaži okresov Nitra-Šaľa-Zlaté Moravce? Myslím, že jednoduchšie a lacnejšie bude nechať voľne plynúť súťaž a hrať to, na čo máme. Hoci aj najnižšiu. Organizácia a riadenie futbalového života si vyžaduje oduševnených ľudí a v nemalej miere aj finančné prostriedky, jeden sponzor nestačí. Chcel by som preto požiadať schopných ľudí, zanietených fanúšikov a úspešných podnikateľov, aby pomohli a začali sa angažovať vo futbale v Topolčiankach. Možno len nové tváre spôsobia obrat v smerovaní tohto nádherného športu v našej obci. Nestačí len kritizovať a nadávať, treba priložiť aj ruku k dielu. Myslím, že finančné podmienky v TJ sú už konsolidované, všetky bežné výdavky na futbal sme schopní hradit. Futbal očakáva pomocnú ruku.

Peter Mesko

Výzrebovanie súťaže I. triedy skupiny okresov Nitra - Šaľa - Zlaté Moravce vo futbale dospelých.

Zostávajúce zápasy jesennej časti súťaže sa budú konať:

- 7. kolo** 18. 9. o 15,00 h.
Topolčianky - Klasov
- 8. kolo** 25. 9. o 15,00 h.
Lehota - Topolčianky
- 9. kolo** 2.10. o 14,30 h.
Topolčianky - Žitavany
- 10. kolo** 9.10. o 14,30 h.
Topolčianky - Mojmirovce
- 11. kolo** 16.10. o 14,30 h.
Vičany - Topolčianky
- 12. kolo** 23.10. o 14,00 h.
Topolčianky - Cabaj - Čápor
- 13. kolo** 30.10. o 14,00 h.
Ivanka - Topolčianky
- 14. kolo** 6.11. o 13,30 h.
Topolčianky - Šaľa B
- Všetkých fanúšikov pozývame povzbudiť naše mužstvo.
- Zo zdroja: www.obfz.sk**

Zvíťazil nováčik

V júli sa konal už tradičný Nohejbalový turnaj o Putovný pohár starostu obce Topolčianky. Turnaja sa zúčastnilo 12 mužstiev, ktoré súťažili v dvoch skupinách. Družstvá hrali na antuke a v telocvični podľa vylosovania. Víťazom tohtoročného turnaja sa stal nováčik súťaže v zložení V. Koritár, J. Ožvalda a M. Valkovič. Chlapcom blahozeláme a prajeme veľa elánu pri usporiadaní budúceho ročníka.

R. Chrapka

Nahliadli sme do matriky

do 7. septembra 2005

Narodili sa:

Matúš Beňovič, Holešovská 22
Mária Králiková, Mlynská 58
Andrej Červený, Hostianska 20
Gabriel Orlík, Mlynská 8/B
Marek Kováč, Mlynská 44

Opustili nás:

Cecília Baťová, Lipová 85, nar. 4. 11. 1909
Paulína Bieliková, Partizánska, nar. 24. 9. 1922
Mária Čechová, SNP 1, nar. 2. 9. 1922
Hedviga Hasprová, Partizánska 44, nar. 23. 1. 1938
František Hostovecký, Žitavská 16, nar. 8. 6. 1934
Michal Kazík, Lipová 65, nar. 25. 9. 1930
Mária Mesková, Mlynská 51, nar. 28. 9. 1931
Krištof Petrovič, SNP 1, nar. 15. 8. 1947.

• **Program kina** •
• **Národný dom** •

Október

8. 10. o 19.00 h a 9.10. o 17.00 h
Batman začína - akčný fantastický film
15. - 16. 10. o 19.00 h **Hlas smrti** - thriller
22. - 23. 10. o 19.00 h **Boogiman** - horor
29. - 30. 10. o 19.00 h **Moja krásna čarodejníca** - komédia

November

5. 11. o 15.00 h, 6.11. o 15.00 h a 7.11. o 17.00 h - **Čarovný kolotoč** - dabovaná rozprávka
12. - 13. 11. o 19.00 h **Rukojemník** - akčné krimi
19. - 20. 11. **Pán a pani Smithovci** - akčná komédia

Prehľad počasia

Teplota ovzdušia	Vodné zrážky
18,5 °C	38,4 mm
21,0 °C	63,5 mm
ust 18,8 °C	92,8 mm

Tohtoročné leto sa odlišovalo od normálu nestálosťou počasia, najmä zrážkami. Augustový úhrn zrážok bol najvyšší zo všetkých tohtoročných mesiacov. Za posledných 20 rokov napršalo v auguste viac len v r. 1994 (115,4 mm) a v r. 1988 (110,1 mm).

M. Šabík